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e.

Tourismus in den Alpen &

1 Markiere in der Zeichnung B mindestens 10 Veranderungen in der Landschaft, die auf den Tourismus
zurtickzufuihren sind.

Berglandschaft
1950

B
Berglandschaft
heute

2 Die Alpen haben sich durch den Tourismus verandert. In den folgenden Satzen sind Veranderungen
aufgefihrt. Du hast zwei Mdglichkeiten zur Wahl. Streiche die falsche durch. Die unterstrichenen
Buchstaben der richtigen Antworten ergeben das Losungswort.

— Das Dorfbild war friher durch Handwerksbetriebe und Bauernhéfe/Gaststatten und Hotels gepragt.

— Der Tourismus brachte vielfaltige Arbeitsplatze auRerhalb der Landwirtschaft und macht somit die Existenz
der Dorfbewohner sicherer/unsicherer.

— Die Hohenlage vieler Alpendorfer lockt viele Touristen an/schreckt viele Touristen ab.

— Eine groRe Hohenlage war fur die Aimwirtschaft wegen der kurzen Wachstumszeit ein Nachteil / der vielen
Gletscher ein Vorteil.

— Fruher wie heute sind die Alpenbewohner vom Wetter abhangig, allerdings wollte man friiher
schneereiche/schneearme Winter — heute das Gegenteil.

— Massentourismus verandert seine eigene Grundlage negativ und zerstort somit die schone

Landschaft/viele Hotels.

Lésungswort: K u sch
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